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             Už po tisícročia ľudia pomáhajú ľuďom, ktorí to potrebujú. Solidarita stále existuje a na nej 
je  postavený aj  princíp sociálnej  politiky Európskej  únie.  Bez solidarity  by bolo na svete  viac 
chudobných ľudí, boli by vojny, svet by bol úplne iný. A práve z dôvodu solidarity sa ľudia snažia 
pomáhať  ľuďom  v  núdzi,  zabezpečovať  si  podmienky  aj  pre  výchovu  detí  tvorbou  rôznych 
spoločenských aktivít.  Vytvárajú sa nové športové ihriská a zabezpečuje sa aj  pomoc zdravotne 
postihnutým a starým občanom, na základe toho, že štát nedokáže pokryť všetky potreby solidarity. 
Ale aj v dnešnej dobe, kedy si svet hovorí, že je vyspelý, stále existujú medzery, ktoré hlavne štát 
ako sme už uviedli nedokáže pokryť. A práve tieto medzery sa snaží hlavne zákon č. 213/1997 Z. z. 
o  neziskových  organizáciách  poskytujúcich  všeobecne  prospešné  služby  vyplňovať.  Uvedená 
výročná správa je vypracovaná na základe zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách
 poskytujúcich všeobecne prospešné služby a to podľa § 34 ods. 1 a 2. Podmienky vzniku a právne 
postavenie  občianskeho  združenia  upravuje  zákon  83/1990  Zb.  o  združovaní  občanov  v  znení 
neskorších predpisov. 

Občianske združenie sa v roku  2011    zaradilo medzi neverejných poskytovateľov sociálnych 
služieb. Na Banskobystrickom samosprávnom kraji zaregistrovalo sociálne služby

– základné sociálne poradenstvo   v roku  2011
–  opatrovateľská služba v roku 2014

       Cieľom a poslaním občianskeho združenia  v  roku 2014  bolo zvládnuť organizačný chod 
občianskeho združenia,  zabezpečenie základného sociálneho poradenstva a príprava na 
opatrovateľskú službu postihnutým občanom žijúcim v domácom prostredí. Byť nápomocní pre 
občanov , ktorí potrebujú sociálnu pomoc  pri vybavovaní administratívnych záležitostí , 
poradenstva, pre občanov nezamestnaných , mládeže,  dôchodcom, ale aj občanom so  zdravotným 
postihnutím.
Tento cieľ  sa nám podarilo naplniť. 
      Sociálne poradenstvo sa vykonáva  terénnou formou v prirodzenom prostredí klienta.
Klienti prichádzajú s rôznymi sociálnymi problémami a životnými situáciami (nezamestnaní,
osamelí rodičia s deťmi, osoby so zdravotným postihnutím, ľudia bez domova a i.). 
         V roku 2014 sme poskytli základné sociálne poradenstvo pre  klientov celkom v počte  134. 
Z hľadiska vekových skupín to bolo 71 seniorov a občania v produktívnom veku 63.
Z hľadiska pohlavia bolo poskytnuté základné sociálne poradenstvo pre 52 mužov a 82 žien.
Z hľadiska riešenia problému sme riešili poradenstvo pre 30 klientov  nezamestnaných , 35 ľudí v 
hmotnej núdzi,  pre 23 ľudí z dôvodu zdravotného postihnutia a iné administratívne služby  pre 46 
klientov. 
      Naše občianske združenie v roku 2014 sa zapojilo do projektu pre občanov  so zdravotným 
postihnutím – opatrovateľská služba.  Zapojili sme sa so žiadosťou o finančné  prostriedky, ktoré  
sme žiadali od Národného projektu pre opatrovateľské služby Z projektu finančné zdroje sme 
nedostali nakoľko nám bolo oznámené, že fin.nančné zdroje sú  vyčerpané a žiadosť nám evidujú 
naďalej,  pokračovali sme  s prípravou opatrovateľskej služby pre občanov žijúcich  v domácom 
prostredí
Veríme, že budeme ďalej napredovať v činnosti a aktivitách, ktoré sú našou prioritou
a zlepšovať ich kvalitu. Sociálne poradenstvo je odborná činnosť zameraná na pomoc fyzickej 
osobe v nepriaznivej sociálnej situácii. V základnom sociálnom poradenstve ide o posúdenie 
povahy problému fyzickej osoby, rodiny alebo komunity, poskytnutie základných informácií o 
možnostiach riešenia problému a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej 
pomoci.
 FINANČNÁ SPRÁVA NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE ZA ROK 2014
Následne uvádzame finančnú správu neziskovej organizácie za rok 2014
podľa daňového priznania, výkazu o príjmoch a výdavkoch, ale aj výkazu o majetku a záväzkoch. 



Daňové priznanie bolo vypracované za obdobie od 01.01. 2014 do 31. 12. 20 14 na občianske 
združenie Sociálne postihnutých a znevýhodných občanov (SPAZO, o.z. ) so sídlom  Dolné 
Plachitnce č. 73, 99124.
Občianske združenie  sociálne postihnutých a znevýhodnených občanov ako nezisková organizácia 
nedisponuje s finančnými prostriedkami  a preto aj  daňové priznanie  a výkazy o príjmoch a 
výdavkoch bolo podané s nulovým zostatkom. 
Občianske združenie v roku 2014 nezískalo ani granty  a tranfery z fondov SR.
 Naše občianske združenie  vykonáva základné poradenstvo  na  báze dobrovoľnosti a bezplatne 
      Opatrovateľská služba je sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na
pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej II podľa prílohy č. 3 zák. č.
448/2008 Z. z. v znení noviel a je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy (napr. osobná
hygiena, stravovanie, obliekanie), úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť (napr. nákup
potravín,  bežné upratovanie v domácnosti) a základných sociálnych aktivitách (napr. sprievod na 
lekárske vyšetrenie, vybavenie úradných záležitostí). Na základe posudkovej činnosti sa určuje 
stupeň odkázanosti a rozsah úkonov opatrovateľskej služby, a opatrovateľská služba  v roku 2014  
bola  v štádiu prípravy.
Na záver možno skonštatovať, že i v pomerne krátkom čase fungovania neziskovej organizácie, boli 
vybudované dobré základy pre bezproblémové fungovanie občianskeho združenia .
      Veríme, že v ďalšom období bude narastať  počet aktivít a  chceme  získať aj  finančné zdroje 
pomocou ktorých môžeme zlepšovať všeobecne prospešné služby, ktoré  naše združenie ako  
nezisková organizácia vykonáva. Veríme, že výsledky, ktoré sme v tomto období získali, budú v 
ďalšom období ešte pozitívnejšie. 

                                                                                                     
                                                                                                    štatutár  Občianskeho združenia


